

韩国华城火灾致23人遇难 其中有17名中国公民

新华社消息 6月24日深夜，

韩国京畿道行政第二副知事吴厚锡、华城市市长郑明根和消防部门官员等向赶赴华城电池工厂火灾现场的中国驻韩国大使邢海明介绍事故情况和搜救进展。韩方表示，根据个人物品等初步判断有17名中国公民遇难。

韩方表示，此次事故已造成23人遇难，初步判断其中有17名中国公民，确切人数还需进一步确认。另有8人受伤，其中1名中国公民轻伤，伤者已全部得到救治。韩方对中国公民在事故中不幸遇难深表哀悼，承诺协助中方全力救助并

做好善后。邢海明促请韩方尽快查明事故原因，做好善后处理，为中国遇难者家属提供一切必要的支援。

邢海明接受媒体采访时说，中国党和政府对此高度关注，第一时间指示使馆方面协调韩国有关方面全力开展救治、善后和事故调查等工作。中国驻韩国大使馆正同韩方一道，尽最大努力做好事故善后工作。希望韩有关企业吸取沉痛教训，今后不再发生类似事故，切实保障在韩中国公民生命健康安全。

(陆睿杨畅)

【相关新闻】

火灾调查及遇难者身份鉴定启动

新华社消息 据韩联社25日报道，韩国警方当日上午已联合其他部门展开对24日发生的京畿道华城电池工厂火灾的联合调查及遇难者身份鉴定工作。

报道援引京畿道消防灾难本部消息说，灭火工作已于25日8时48分左右完成。京畿南部警察厅随后将与消防部门、国立科学调查研究院、雇佣劳动部等相关部门一起开展联合行动，调

查火灾原因。

此外，警方将对23名遇难者中身份不明的20人进行身份鉴定等相关工作。

韩国国务总理韩德洙25日表示，由于火灾中外国劳工伤亡严重，要求外交部等部门与相关国家使领馆等合作，认真配合完成情况通报、伤者治疗、遇难者葬礼及损失补偿等相关工作。

(冯亚松 陆睿)

中国对新西兰澳大利亚波兰试行免签政策

新华社消息 记者6月25日从外交部获悉，为进一步促进中外人员往来，中方决定扩大免签国家范围，对新西兰、澳大利亚、波兰3个国家持普通护照人员试行免签政策。

外交部发言人毛宁在当日例行记者会上应询介绍有关情况时说，2024年7月1日至2025年12月31日期间，上述国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天，可免签入境。上述国家不符合免签条件人员仍需在入境前办妥来华签证。

“同时，我们促请有关国家给予中方人员更多签证便利。”毛宁说。

(温馨 曹嘉玥)

美媒:阿桑奇同意认罪

新华社消息 美国媒体6月24日援引一份法律文件说，“维基揭秘”网站创始人阿桑奇当天同意认罪。认罪后，阿桑奇无需前往美国服刑。

根据美媒当日披露的一份美国联邦法院文件，阿桑奇同意对美国司法部指控他的一项违反美国间谍法的重罪认罪，罪名为“合谋获取并公开国防信息”。

根据双方达成的认罪协议，美国司法部将寻求判处阿桑奇62个月监禁，这与阿桑奇在伦敦已完成的刑期相等。美国司法部将承认阿桑奇已完成服刑，放弃此前对他的引渡要求，准许他返回原籍国澳大利亚。由于阿桑奇拒不踏足美国本土，美国司法部批准他在位于美属北马里亚纳群岛首府塞班岛的联邦法院出庭，出庭日期定在26日。完成该程序后，阿桑奇将乘机返回澳大利亚。

另据“维基揭秘”网站24日晚些时候通过社交媒体披露，阿桑奇已从英国监狱获释离开。

阿桑奇现年52岁，2006年创办“维基揭秘”网站。2010年，“维基揭秘”曝光大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件，揭发美军战争罪行。阿桑奇随即身陷官司，美国对他提出17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。2019年，阿桑奇在英国被捕并被判入狱。之后，美国提出引渡要求。

(邓仙来)



市民在浙江建德城区新安江畔观看涨水情况

开闸泄洪

受梅雨影响，连日来新安江流域上游地区雨势较强，来水量持续加大，新安江水库水位持续上涨，根据浙江省水利厅防洪调度令，位于浙江建德的新安江水库于6月24日22时加大至7孔泄洪闸泄洪，同时国网新源新安江水力发电厂维持所有机组满负荷发电。

摄影/新华社记者 黄宗治

指美国“直接参与”乌军导弹袭击 俄罗斯誓言报复

新华社消息 就乌克兰军队6月23日使用美国援助的导弹袭击黑海港口城市塞瓦斯托波尔，俄罗斯外交部24日召见美国驻俄大使琳恩·特雷西，指认美国“直接参与”袭击，“事实上卷入”俄乌冲突，表示俄方将采取措施报复。

俄罗斯国防部通报，乌军23日向塞瓦斯托波尔市发射5枚配备集束弹头的陆军战术导弹，俄方防空系统拦截其中4枚导弹，并使第五枚导弹偏离预定发射轨道。这枚导弹在空中爆炸，溅落的导弹碎片导致平民伤亡。最新数据显示，这一事件导致至少4人死亡，包括两名儿童，另有153人受伤。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫24日以“野蛮”描述针对塞瓦斯托波尔的袭击，指责美国“杀害俄罗斯儿童”。“美国参与(导弹袭击)，直接参与，导致俄罗斯公民死亡，必

须为此承担后果，”佩斯科夫说，“时间将告诉他们这些后果是什么。”

俄国防部24日通报，俄军打击了乌军一处储存有西方国家支援武器装备的“重要后勤枢纽”。俄方没有说明这处枢纽的位置。

美国国防部发言人帕特·赖德说，袭击塞瓦斯托波尔的决定由乌方作出，美方不清楚袭击是否造成平民死亡，将向乌方了解情况。“美方的立场一向明确，我们不希望看到平民伤亡。”

美国政府2023年7月宣布向乌克兰提供被美国法律列为违禁类别的大杀伤力集束弹药。这种弹药比普通弹药杀伤力更强，造成平民伤亡可能性更大。

当被媒体记者问及美方是否向乌军提供情报支持以及导弹瞄准数据，赖德表示，这一问题应由乌方回答。

(包雪琳)